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Ａ．はじめにあなたのご家族についておうかがいします。 

Ｆ１ ご家族の性別、年齢、お子さん全員の就学等の状況、同別居についてお知らせください。 

別表1-1～1-3

 

 お子さんの就学状況など 
学校の種類（就学
している方のみ） 

同別居 

 
性別 年齢 

奥様は １ 男 ２ 女 歳 

同
居 

別
居 

ご主人は １ 男 ２ 女 歳 

未
就
学 

小
学
１

 
 

３
年
生 

小
学
４

 
 

６
年
生 

中
学
生 

高
校
生 

そ
の
他 

公
立 

私
立 

国
立 

１ ２ 

第１子 １ 男 ２ 女 歳 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ １ ２ 

第２子 １ 男 ２ 女 歳 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ １ ２ 

第３子 １ 男 ２ 女 歳 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ １ ２ 

第４子 １ 男 ２ 女 歳 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ １ ２ 

第５子 １ 男 ２ 女 歳 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ １ ２ 

  

Ｆ２ お子さんは何人いますか。（養子・継子も含みます） 

（数字を記入：お子さんのいない方は「０」に○をつけてください） 

 

                人        ０ 子どもはいない  15.5  

 

                        1.9 

 

Ｆ３ あなた方ご夫婦は結婚して何年たちますか。（数字を記入：１年未満の方は０年とご記入ください） 

 

                年  

 

                        14.2 

Ｆ４ お住まいは次のどれにあたりますか。  

 

１ 持ち家で一戸建て・連棟戸建て                  46.1 

２ 持ち家で集合住宅（分譲マンションなど）        15.8  

３ 借家で一戸建て・連棟戸建て（社宅を含む）       6.0 

４ 借家で集合住宅（賃貸マンション・アパート、社宅を含む）      31.3       0.9 

 

 

 

Ｆ５ 現在お住まいの区・市・町には現在まで通算何年間住んだことになりますか。 

（数字を記入：１年未満の方は０年とご記入ください） 

 

                年  

 

14.0

〔1〕 

 

Ｂ．次に、あなたのお仕事についておうかがいします。 

問１ あなたはどのような形で働いていらっしゃいますか。無職の方は「１」とお答えください。育児・

介護休業中で復職が決まっている方はそのお仕事についてお答えください。２つ以上職業をお持ち

の方は労働時間の長い方のお仕事についてお答えください。

 

 １ 職業にはついていない     （3 ページ問２へお進みください）   37.4 

 ２ 公務員                                           2.7 

 ３ 民間の企業・団体の正規職員                      10.8 

 ４ フルタイムの臨時職員（アルバイト、派遣を含む）    4.1 

 ５ パートタイムの臨時職員（アルバイト、派遣を含む） 32.6  

 ６ 自営業主・自由業                                  3.8 

 ７ 自営業の家族従業員（家業の手伝い含む）            5.7 

 ８ 内 職                                            1.5 

 ９ その他（具体的に              ）    0.9          0.5 

 

 

 付問１ 問１でお答えになったあなたのお仕事の内容は、次のどれにあたりますか。

 

 １ 理容美容師、調理人、ホテル従業員、清掃員、ヘルパーなどサービスを主としたお仕事  13.7 

 ２ 小売店主・従業員、飲食店主・従業員、店員、保険などの勧誘員、不動産仲介などの販売や 

営業を主としたお仕事      21.3                                                    

 ３ 総務、会計、企画などの事務を主としたお仕事 

（課長までに至らない会社員・公務員・団体職員など）  31.0 

 ４ 管理的なお仕事（課長以上の会社員・公務員・団体職員など） 1.3  

 ５ 医者、看護師、弁護士、税理士、会計士、教員、講師、保育士、芸術家、建築士、電気技術者、 

情報処理技術者などの専門的なお仕事    21.6 

 ６ 警察官、消防士、警備員などの保安のお仕事   0.2 

 ７ 鉄道・バス・タクシー・トラックなどの運転手、車掌、駅員など運輸のお仕事   0.5 

 ８ 農業、漁業、林業などのお仕事   0.0 

 ９ 機械・電気・建設・土木作業、その他の製造など作業にかかわるお仕事   6.8 

10 その他（具体的に                     ）   2.7             1.1  

  

 

 付問２ 実際に勤務する／働く労働時間は通常 どのくらいですか。  

 

 １ 15 時間未満     18.6  ６ 46～48時間    3.0 

 ２ 15～21時間     23.6  ７ 49～54時間    2.8 

 ３ 22～34時間     20.8  ８ 55～59時間    1.4  

 ４ 35～42時間     22.0  ９ 60～64時間    0.6 

 ５ 43～45時間      5.7 10 65 時間以上    0.9          0.5 

 

 付問３ 現在、通勤時間は平均すると どのくらいですか。 

なお、自宅でお仕事されている方は「０分」とお答えください。   

 

片道  約     時間       分               0.5  

〔1〕 



 

 

 

問２ あなたは現在のお仕事に満足していますか。また、現在お仕事についていない方はついていないことに

ついて満足していますか。  

 

１ 満足            19.6 ４ 不満                     6.6 

２ まあ満足        42.7 ５ どちらともいえない      12.6  

３ やや不満        14.2 ６ わからない               2.6        2.6 

 

 

問３ あなたご自身の昨年１年間の収入（税込み、年金や利子収入・不動産収入等も含む）はおよそいくらぐ

らいですか。  

 

１ なし                  31.9 ６ 300～500 万円未満      7.2 

２ 50 万円未満            12.8 ７ 500～700 万円未満      3.0 

３ 50～103万円未満       22.8 ８ 700～1000 万円未満     2.1  

４ 103～141 万円未満       6.5 ９ 1000 万円以上          0.1 

５ 141～300 万円未満      10.7                                        2.9 

 

 

問４ あなた方ご夫婦の昨年１年間の合計収入（税込み、年金や利子収入・不動産収入も含む）はおよそいく

らぐらいですか。  

 

１ 200 万円未満           1.4 ５ 800～1000 万円未満     18.8 

２ 200～400 万円未満      7.5 ６ 1000～1500 万円未満    15.7  

３ 400～600 万円未満     20.2 ７ 1500～2000 万円未満     4.4 

４ 600～800 万円未満     22.5 ８ 2000 万円以上           1.6        7.9 

 

 

すべての方に、おうかがいします 

〔1〕 

Ｃ．子育てについておうかがいします。 

 
 
 

問５ お子さんの出産前と出産・育児休業後の働き方についておたずねします。一番上のお子さんと２番目の

お子さんについて、それぞれお答えください。

仕事について 出産前後の休み

休み方 期間

出
産
前

1 正社員で働いていた

2 派遣･契約･パート･

アルバイトなどで

働いていた

3 働いていなかった

4 非該当(第 1子は養子･ 

パートナーの前婚の子 

等)            0.0 

                  2.7 

 

 

    N=862 

 

⑪

1 妊娠中に仕事をやめた 63.1 

2 仕事を休まなかった(休んで 

いない)    2.0 

3 有給休暇、病気休暇(給与ま 

たは給付あり)などをとった 6.1 

4 出産休暇をとった 18.0 

5 育児休暇(給与または給付あ 

り)をとった     13.9 

6 欠勤または育児休暇(無給)な 

どで休んだ       4.8 

7 自由業･自営業のため､自分で 

仕事を調整した   8.5 

8 その他     0.2    0.2 

(具体的に        ) 

⑫ 

１
番
上
の
お
子
さ
ん

産
後
・
育
休
後

1 出産･育休前と同じ仕事に復帰した     13.7 

2 同じ仕事に復帰したが､身分や労働時間は変わった  4.2 

3 出産･育休後､転職し正社員で働いた(働いている)   1.3 

4 出産･育休後､転職し派遣･パートなどで働いた(働いている)7.3 

5 育児や家事に専念した(働いていない)  64.4     9.2  

 
 
 
 

産

休 
 
 
 
 
 
 
 

産

休

後

 
 

産

前 

産

後 
 
 
 
 

育
休

 

そ
の
他

6.4 

 

 

 8.6 

 

 

 

 

  3.0 

 

 

  0.1 

週

週

週

週

もしくは   ヶ月間

もしくは     ヶ月間

出
産
前

1 正社員で働いていた 11.9

2 派遣･契約･パート･

アルバイトなどで

働いていた  9.2

3 第1子の育児休業中 1.3 

4 働いていなかった 74.8

5 非該当(第 2子は養子･ 

パートナーの前婚の子 

等)    0.0 

             2.9 

  

 

   N=630 

 

1 妊娠中に仕事をやめた 27.5 

2 仕事を休まなかった(休んで 

いない)    4.3 

3 有給休暇、病気休暇(給与ま 

たは給付あり)などをとった7.2 

4 出産休暇をとった 28.3 

5 育児休暇(給与または給付あ 

り)をとった 24.6 

6 欠勤または育児休暇(無給)な 

どで休んだ  8.7 

7 自由業･自営業のため､自分で 

仕事を調整した 22.5 

8 その他   1.4 

(具体的に        ) 

           0.0  

２
番
目
の
お
子
さ
ん

出
産
・
育
休
後

1 出産･育休前と同じ仕事に復帰した   12.5 

2 同じ仕事に復帰したが､身分や労働時間は変わった  2.5 

3 出産･育休後､転職し正社員で働いた(働いている)   0.5 

4 出産･育休後､転職し派遣･パートなどで働いた(働いている)9.2 

5 育児や家事に専念した(働いていない) 65.4   9.8  

 
 
 
 

産

休 
 
 
 
 
 
 
 

産

休

後

 
 

産

前 

産

後 
 
 
 
 

育
休

 

そ
の
他

 

5.9 

 

 

7.6 

 

 

 

 

3.2 

 

 

0.0 

週

週

週

週

もしくは 11.3  ヶ月間

もしくは 2.7  ヶ月間

お子さんがいる方に、おうかがいします。お子さんがいない方は７ページ問８へお進みください。 

N=155

N=145

N=21 

N=14 

N=96

0.8 

N=65

N=63 

N=6 

N=5 

N=42

N=7 

〔2〕 

N=8 



 

 

 

 

問６ ご主人はどのくらい育児をなさっていますか／いましたか。 

(1)お子さんが０～２歳の時 別表 2 

 ほ
ぼ
毎
日 

週
に
４

５
日 

週
に
２

３
日 

週
に
１
日
く
ら
い 

月
に
２

３
日 

ほ
と
ん
ど
し
な
い
／
し
な
か

た 

全
く
し
な
い
／
し
な
か

た 

非
該
当

養
子
な
ど

 

 

(a) お風呂に入れる １ ２ ３ ４ ５ ６ ７   

(b) 食事を食べさせる １ ２ ３ ４ ５ ６ ７   

(c) 一緒に遊ぶ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８   

(d) 身の回りの世話をする １ ２ ３ ４ ５ ６ ７   

(e) いけないことをした時にきちんと叱る １ ２ ３ ４ ５ ６ ７   

 

 

(2)お子さんが３～６歳の時 別表 3 

 ほ
ぼ
毎
日 

週
に
４

５
日 

週
に
２

３
日 

週
に
１
日
く
ら
い 

月
に
２

３
日 

ほ
と
ん
ど
し
な
い
／
し
な
か

た 

全
く
し
な
い
／
し
な
か

た 

お
子
さ
ん
は
３
歳
未
満 

非
該
当

養
子
な
ど

 

(a) 一緒にお風呂に入る １ ２ ３ ４ ５ ６ ７   

(b) 一緒に夕食をとる １ ２ ３ ４ ５ ６ ７   

(c) 一緒に遊ぶ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７   

(d) 身の回りの世話をする １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 9  

(e) 幼稚園・保育園に送っていく １ ２ ３ ４ ５ ６ ７   

(f) その日の出来事を聞いてあげる １ ２ ３ ４ ５ ６ ７   

(g) 疑問にきちんと答える １ ２ ３ ４ ５ ６ ７   

(h) いけないことをした時にきちんと叱る １ ２ ３ ４ ５ ６ ７   

 

0 歳から小学校３年生までのお子さんがいらっしゃる方にうかがいます。 
 

該当するお子さんがいない場合は、６ページの問７へお進みください。 

〔2〕 

 

 

 

 

 

問７ ご主人はそのお子さんが小さいとき、どのくらい育児をなさっていましたか。 

(1)お子さんが０～２歳の時

 ほ
ぼ
毎
日 

週
に
４

５
日 

週
に
２

３
日 

週
に
１
日
く
ら
い 

月
に
２

３
日 

ほ
と
ん
ど 

し
な
か

た 

全
く 

し
な
か

た 

非
該
当

養
子
な
ど

 

 

(a) その子をお風呂に入れる １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

(b) その子に食事を食べさせる １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

(c) その子と一緒に遊ぶ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

(d) その子の身の回りの世話をする １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

(e) いけないことをした時にきちんと叱る １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

 

(2)お子さんが３～６歳の時  

 ほ
ぼ
毎
日 

週
に
４

５
日 

週
に
２

３
日 

週
に
１
日
く
ら
い 

月
に
２

３
日 

ほ
と
ん
ど 

し
な
か

た 

全
く 

し
な
か

た 

非
該
当

養
子
な
ど

 

 

(a) その子と一緒にお風呂に入る １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

(b) その子と一緒に夕食をとる １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

(c) その子と一緒に遊ぶ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

(d) その子の身の回りの世話をする １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

(e) その子を幼稚園・保育園に送っていく １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

(f) その子にその日の出来事を聞いてあげる １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

(g) その子の疑問にきちんと答える １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

(h) いけないことをした時にきちんと叱る １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

 

小学校４年生から 18 歳までのお子さんがいらっしゃる方にうかがいます。 
 

該当されるお子さんのうち、一番年上のお子さんについてお答えください。 
該当するお子さんがいない場合は、7 ページの問 8 へお進みください。 

〔2〕 



 

 

Ｄ．あなたの住居、生活用品、生活時間についておうかがいします。 

問８ あなたは手紙や日記を落ち着いて書ける場所がありますか。あれば、それはどこですか。

 

１ ない                16.3  ４ 夫婦の寝室                 1.4 

２ 自分一人の個室       4.3  ５ 居間のテーブルまたは食卓  70.8  

３ 自分専用のコーナー   4.1  ６ 客間                       0.8 

  ７ その他（具体的に 1.6             0.8    ） 

 

 

問９ あなたは何時頃帰宅することが多いですか。  

 

１ 正午より前   0.4 10 午後８時頃     3.0 

２ 正午頃       1.6 11 午後９時頃     1.4 

３ 午後１時頃   2.5 12 午後 10時頃    0.2 

４ 午後２時頃   2.7 13 午後 11時頃    0.3  

５ 午後３時頃   4.9 14 午後 12時頃、12時以降（具体的に   0.5       ）  

６ 午後４時頃   6.4 15 きまっていない   13.7 

７ 午後５時頃   9.3 16 家にいることが多い・自宅で仕事している   31.1 

８ 午後６時頃  12.2 17 その他（具体的に  0.7             ） 

９ 午後７時頃   7.6                                    1.5 

 

 

問 10 あなたは帰宅した後（家で仕事をなさっている方は仕事が終わってから）、就寝までどなたとすごすこ

とが一番多いですか。  

 

１ 一人ですごす          8.4 ３ 夫婦二人ですごす     16.2  

２ 子どもたちとすごす   46.2 ４ 家族みんなですごす   28.1         1.1 

 

 

問 11 あなたは仕事以外でパソコンや携帯電話を使ってインターネット、メールなどをどの程度、利用してい

ますか。

 

１ 毎日利用している         57.8 ４ 月に１回程度利用している 1.8      0.7 

２ 週に数回程度利用している 25.1 ５ めったに利用していない   3.6  

３ 週に１回程度利用している  4.7 ６ 利用していない 6.3 （問 12 へお進みください） 

 

 付問 あなたはインターネットにどのようにアクセスしていますか。  

 

１ 自宅でパソコンを使って   77.9 ４ 携帯電話・PHSを使って    48.4 

２ 職場でパソコンを使って   12.4 ５ その他の携帯情報端末を使って  0.4  

３ 図書館やインターネットカフェなどの公共の場所のパソコンを使って  0.3 

すべての方に、おうかがいします 

〔2〕 

Ｅ．あなたの収入とその管理についておうかがいします。 

問 12 あなたご自身は、現在、毎月定期的な収入を得ていますか。  

 

１ 定期的な収入がある 57.1 ２ 定期的な収入はない   （11 ページ問 13 へお進みください）  

 

（付問１～14 は、問 12 で「１ 定期的な収入がある」と回答した方にお聞きします。） 

 付問１ あなたの毎月の手取り収入額（副収入も含めて）は何万円くらいですか。預金やローンの返済金が

天引きされている場合は、その金額も手取り収入に含めてお答えください。以後、「手取り収入額」

という場合は、すべて、この金額のことをいいます。  

 

１ 5 万円未満        11.2  ８ 35～40万円未満   3.4 

２ 5～10万円未満    42.9  ９ 40～45万円未満   0.9 

３ 10～15万円未満   10.7 10 45～50万円未満   0.7  

４ 15～20万円未満   10.2 11 50～55万円未満   0.3  

５ 20～25万円未満    7.2 12 55～60万円未満   0.2 

６ 25～30万円未満    5.2 13 60～65万円未満   0.0 

７ 30～35万円未満    4.3 14 65 万円以上       0.2      2.8 

 

 

 付問２ あなたの収入から返済している住宅ローンはありますか。  

 

１ ある       8.8  ２ ない   90.4             0.9  

 

 

 付問３ あなたとご主人の毎月の手取り収入額（副収入も含めて）を合わせると、あなたの収入額は、その

うち何割ぐらいになりますか。  

 

１ １割に満たない 15.5 ５ 約４割   10.5  ９ 約８割      0.5 

２ 約１割         16.7 ６ 約５割   5.7 10 ９割以上    0.7  

３ 約２割        21.3 ７ 約６割   2.4 11 夫の収入を知らないのでわからない 4.1 

４ 約３割        17.6 ８ 約７割   1.2                         3.8 

 

 

 付問４ あなたが自分のために（使おうと思えば）使えるお金は、毎月のあなたの手取り収入額（副収入も

含めて）の何割くらいですか。  

 

１ なし       6.9 ５ 約４割    3.8  ９ 約８割    2.6 

２ 約１割    28.1 ６ 約５割    8.6 10 約９割    2.2  

３ 約２割    15.1 ７ 約６割    2.1 11 すべて   18.9 

４ 約３割     7.7 ８ 約７割    2.1                      1.9 

 

 

 付問５ では、実際に自分のために使っているお金は、毎月のあなたの手取り収入額（副収入も含めて）の

何割くらいですか。  

 

１ なし     12.4 ５ 約４割   2.9  ９ 約８割    2.1 

２ 約１割   37.7 ６ 約５割   9.1 10 約９割    1.0  

３ 約２割   19.6 ７ 約６割   1.0 11 すべて    2.9 

４ 約３割    8.4 ８ 約７割   1.0                       1.7 

 

 

すべての方に、おうかがいします 

〔3〕 

42.9 



 

N=581 

 付問６ あなたの手取り収入額の中で自分のために使うお金の割合を決めたのはどなたですか。 

 

１ 私     82.1 ３ 夫と二人で相談して    13.6  

２ 夫      1.2                                                          3.1 

 

 付問７ 自分のために使うお金と家計用のお金をあらかじめ区別していますか。

 

１ 区別している     42.3 ２ 区別していない   55.6           2.1  

 

 付問８ お宅には、ご主人といくらかずつお金を出し合って作る「共同の家計のサイフ」がありますか。 

 

１ 「共同の家計のサイフ」があり、夫と二人でそれぞれの収入の一部をそこに入れている  5.7 

２ 「共同の家計のサイフ」はなく、夫から任せられたお金と私の収入をすべて私が管理している 70.6 

３ 「共同の家計のサイフ」はなく、例えば、夫は家賃と光熱費を負担し、私は食費を負担すると 

いうように、二人で家計の費用を分担している   15.1  

４ 「共同の家計のサイフ」はなく、私の収入の一部、あるいはすべてを夫に渡して、その管理を 

夫に任せている   2.8 

５ その他 具体的に  3.3 

                                                                2.6 

 

 付問 12 あなたの毎月の手取り収入額のうち、何割ぐらいをご主人に渡していますか。  

 

１ 約１割   12.5 ４ 約４割   6.3  ７ 約７割   0.0 

２ 約２割    6.3 ５ 約５割  12.5  ８ 約８割   6.3  

３ 約３割    6.3 ６ 約６割   0.0  ９ 約９割   0.0  

  10 すべて  50.0     0.0 

 

 付問 13 あなたの毎月の手取り収入額のうち、何割ぐらいを家計の費用に充てていますか。 

 

１ 約１割   6.9 ４ 約４割   16.1  ７ 約７割    4.6 

２ 約２割  11.5 ５ 約５割    6.9  ８ 約８割   12.6  

３ 約３割  19.5 ６ 約６割   10.3  ９ 約９割    4.6 

         10 すべて    5.7   1.1 

 

 付問 14 ご主人は手取り収入のすべてをあなたに渡していますか。

 

１ すべて渡している       76.3 

２ 一部だけ渡している     20.2  

３ わからない              2.7        0.7 

 

 

このページは、ご自身に定期的な収入がある方だけお答え下さい 

〔3〕 

 

 

 付問９ あなたの毎月の手取り収入額のうち、「共同の家計のサイフ」に入れている額は何割ぐらいですか。 

 

１ 約１割   18.2  ６ 約６割    9.1 

２ 約２割    9.1  ７ 約７割   15.2 

３ 約３割   18.2  ８ 約８割    3.0  

４ 約４割    3.0  ９ 約９割    6.1 

５ 約５割    6.1 10 すべて    9.1            3.0 

 

 付問 10 その割合を決めたのはどなたですか。

 

１ 自分自身                 30.3 

２ 夫                        3.0  

３ 夫と二人で相談して       60.6             6.1 

 

 付問 11 「共同の家計のサイフ」の管理はどなたがしていますか。

 

１ 主に私                                57.6 

２ 主に夫                                 9.1  

３ 夫と二人で                            24.2 

４ 私も夫もどちらも特に管理していない     3.0            6.1 

 

 

 付問 15 現在の家計のかたちは、あなたにとって望ましいかたちだと思いますか。

 

１ はい                  64.0 

２ いいえ                 8.8  

３ どちらともいえない    22.7                4.5 

 

 付問 16 現在のような家計のかたちを希望したのはどなたですか。

 

１ 私が希望した             10.7 

２ 夫が希望した              9.8  

３ どちらが希望したわけでもなく、自然にこういうかたちになった   74.2       5.3 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

このページは、ご自身に定期的な収入がある方だけお答え下さい 

ご自身に定期的な収入がある方、全員におうかがいします 

〔3〕 



 

 

N=438 

問 13 ご主人は手取り収入のすべてをあなたに渡していますか。  

 

１ すべて渡している     60.0 ３ 全く渡していない     1.6  

２ 一部渡している       33.8 ４ わからない           2.7           1.8 

 

 

 付問１ そのようなお金の渡し方は、あなたにとって望ましいかたちだと思いますか。  

 

１ はい                   73.7 

２ いいえ                  4.8  

３ どちらともいえない     19.6             1.8 

 

 

 付問２ 現在のようなお金の渡し方を希望したのはどなたですか。  

 

１ 私が希望した     10.5 

２ 夫が希望した     20.5  

３ どちらが希望したわけでもなく、自然にこういうかたちになった   67.1       1.8 

 

 

 付問３ あなたが自分のために（使おうと思えば）使えるお金は、ご主人から渡されるお金の何割くらいで

すか。  

 

１ なし     17.4 ５ 約４割   1.4  ９ 約８割   0.2 

２ 約１割   48.6    ６ 約５割  4.6      10 約９割   0.7  

３ 約２割   9.6 ７ 約６割   0.2 11 すべて   8.9 

４ 約３割   5.7 ８ 約７割   0.0                        2.7 

 

 

 付問４ では、実際に自分のために使っているお金は、ご主人から渡されるお金の何割くらいですか。 

 

１ なし    27.2 ５ 約４割   0.2  ９ 約８割   0.2 

２ 約１割 56.6     ６ 約５割  1.1      10 約９割   0.5  

３ 約２割   6.4 ７ 約６割   0.0 11 すべて   1.1 

４ 約３割   3.9 ８ 約７割   0.0                        2.7 

 

 

 付問５ その割合を決めたのはどなたですか。  

 

１ 私                  75.3 

２ 夫                   4.1  

３ 夫と二人で相談して  16.9            3.7 

 

 

 付問６ 自分のために使うお金と家計用のお金をあらかじめ区別していますか。  

 

1 区別している           29.9  

2 区別していない         68.5                 1.6 

このページは、８ページ問 12 で、「2 定期的な収入はない」とお答えの方にお聞きします 
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問 14 あなたはご家庭の現在の収入に満足していますか。  

 

１ 満足      15.5 ３ やや不満  23.1 ５ どちらともいえない  10.8  

２ まあ満足  29.5 ４ 不満      18.1 ６ わからない           1.5   1.5 

 

問 15 家族の生活費のために、自分のために使うお金を切り詰めることがどのくらいありますか。 

 

１ よくある     36.5 ３ たまにある     32.1  

２ 時々ある     15.8 ４ まったくない   13.6            2.1 

 

問 16 あなたの家の家計の状況は以下のうち、どのような状態ですか。  

 

１ ゆとりがある   4.4 ３ やや苦しい   36.8 ５ わからない  10.0  

２ まあゆとりがある 34.1 ４ とても苦しい 12.9 1.8 

 

 

Ｆ．ご夫婦の財産についておうかがいします。 

問 17 あなたはあなたの収入（ない場合は、あるとしたら）やご主人の収入（ない場合は、あるとしたら）を

誰のものだと思いますか。  

 

１ 私の収入は私のもの、夫の収入は夫のもの     7.1 

２ 私の収入は私のもの、夫の収入は夫婦のもの  21.4 

３ 私の収入は夫婦のもの、夫の収入は夫のもの   0.8  

４ 私の収入も、夫の収入も夫婦のもの          66.0 

５ その他（具体的に  家族のもの 1.4   その他 1.0）   2.5 

問 18 結婚してから今までの、お二人の収入総額を 10割とすると、あなたの収入は、何割くらいですか。 

 

 

         1.  9  割    5.7  

 

問 19 では、結婚してから今までのお二人の家計費（生活費）負担総額を 10割とすると、あなたは何割くら

い負担してきましたか。  

 

         1.   9  割    5.8  

 

問 20 結婚してから今までの家事、育児、介護すべてを 10割とすると、あなたは何割くらい分担してきたと

思いますか。  

 

         7.   8  割    4.1  

 

問 21 あなた名義とご主人名義の資産合計は、およそどのくらいですか。資産とは、貯蓄・有価証券などの金

融資産や不動産などです。  

 

１ 500 万円未満      21.7       ４ 3000～5000 万円未満   11.5 

２ 500～1000 万円未満   13.7       ５ 5000 万円以上          7.3  

３ 1000～3000 万円未満   24.4        ６ 夫妻ともに資産はない  11.9      9.6 

 

すべての方に、おうかがいします 
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問 22 あなたがたご夫婦の現在の資産総額を 10割としたとき、あなた名義の資産はそのうち何割くらいです

か。共有名義についてはそれぞれに配分して計算してお答えください。  

 

         2.  6     割     11.8  

 
 

問 23 ご主人はご主人名義の資産を、ご主人自身が必要なときに使えますか。  

 

１ 私に相談せず自由に使えるし、事後報告もしなくてよい   10.7 

２ 私に相談せず自由に使えるが、事後報告は必要である     14.3 

３ 私に相談するが、私が多少反対しても使える             19.4 

４ 私に相談して、私が賛成すれば使える                   36.1  

５ まったく使えない                                      6.0 

６ 夫自身が資産に無関心なので、夫が使えるように自分が配慮する  5.0 

７ その他（具体的に  資産なし 2.0 その他 1.5      ） 5.1 

 

 

問 24 では、あなたは自分名義の資産を、あなた自身が必要なときに使えますか。  

 

１ 夫に相談せず自由に使えるし、事後報告もしなくてよい    27.6 

２ 夫に相談せず自由に使えるが、事後報告は必要である      14.1 

３ 夫に相談するが、多少反対されても使える                12.3 

４ 夫に相談して、賛成があれば使える                      27.3  

５ まったく使えない                                       6.6 

６ 私は資産に無関心なので、私が使えるように夫が配慮する   1.5 

７ その他（具体的に  資産なし 4.1 その他 1.4   ） 5.2 

 

 

問 25 結婚後、お二人で築いてきた資産への、あなたの貢献は何割くらいだとお考えですか。家事、育児、 

介護などの貢献も含めてお答えください。  

 

         5.    2      割   7.1  

 
 

問 26 あなたは、ご夫婦の資産の名義人が誰か（ご主人名義かあなた名義か）についてどう思いますか。 

 

 

１ 名義は実質的な意味をもつので、誰の名義かは重要である   46.0  

２ 名義は形式的なものだから、自分名義か夫の名義かは重要ではない 48.1  5.9 

 

〔3〕 

Ｇ．あなたの食事のとり方についておうかがいします。 

問 27 あなたの平日の朝食は、どこで食べることが多いですか。  

 

１ ほとんど毎日自宅で食べる     88.2 ６ 朝食は食べない   （問 28 へ 

２ 外食よりも自宅で食べることのほうが多い 1.8      8.1      お進みください） 

３ 自宅と外食半々ぐらい   0.7   

４ 自宅で食べるよりも外食のほうが多い 0.2                  0.7 

５ ほとんど毎日外食   0.3 

 

 付問１ あなたが平日、朝食を食べるとき、次のどのような形が多いですか。  

 

１ 夫婦と子どもで食事をすることが多い    20.3 

２ 夫婦二人だけで食事をすることが多い    10.3  

３ 私と子どもだけで食事をすることが多い  37.5 

４ 私一人だけで食事をすることが多い      31.3       0.5 

 

 付問２ それでは、この１週間に家族全員で朝食をとったのは何回ですか。  

 

 2.5 回     1.1  

 

 

 

 

 

問 28 あなたの平日の夕食は、どこで食べることが多いですか。  

 

１ ほとんど毎日自宅で食べる     89.5 

２ 外食よりも自宅で食べることのほうが多い   7.5 

３ 自宅と外食半々ぐらい      1.7  

４ 自宅で食べるよりも外食のほうが多い    0.5 

５ ほとんど毎日外食     0.2                                 0.7 

 

 

 付問１ あなたが平日、夕食を食べるとき、次のどのような形が多いですか。  

 

１ 夫婦と子どもで食事をすることが多い     23.6 

２ 夫婦二人だけで食事をすることが多い     15.3  

３ 私と子どもだけで食事をすることが多い   52.2 

４ 私一人だけで食事をすることが多い        8.3             0.6 

 

 

 付問２ それでは、この１週間に家族全員で夕食をとったのは何回ですか。  

 

 3.1 回     1.1  

 

 

すべての方に、おうかがいします  
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Ｈ．ご家族との会話についておうかがいします。 

問 29 あなた方ご夫婦は、どのくらい会話をしていますか。  

 

１ よく話す    33.7 ４ あまり話さない 12.2 

２ 話す        19.7 ５ ほとんど話さない 3.5  （問 30 へお進みください）  

３ まあ話す    29.2 ６ 全く話さない 1.1       0.6 

 

 付問１ その場合、ご夫婦の間の会話は普段どのようにして進められていくことが多いですか。 

 

１ 私も夫も同じくらいしゃべり、またおたがいに相手の話を聞く       75.1 

２ 私がほとんど一方的に話をするだけで、夫は黙って聞いているだけ   17.0  

３ 夫がほとんど一方的に話をするだけで、私は黙って聞いているだけ    3.4 

４ 私と夫の意見が対立し、二人の間にぎくしゃくとした感じが残る      3.8        0.7 

 

 

 

 

問 30 あなたは今後、ご夫婦の会話をどのようにしたいと思いますか。  

 

１ もっと増やしたい     27.3 

２ 今のままでいい       70.4  

３ もっと少なくていい    1.6            0.8 

 

 

問 31 あなたはご主人からのメール（携帯・パソコンあわせて）を平均して何通ぐらい しますか。 

 

１ 機器あるいはメールアドレスをもっていない 3.1 5 １日１通程度  27.6 

２ ほとんど受信しない 22.5            ６ １日２～９通  14.7  

３ １週間に１通程度  14.5            ７ １日 10～19通  0.2 

４ ３、４日で１通程度 16.5              ８ １日 20通以上  0.1       0.8 

 

 

問 32 あなたはご主人へのメール（携帯・パソコンあわせて）を平均して何通ぐらい しますか。 

 

１ 機器あるいはメールアドレスをもっていない 3.0 5 １日１通程度    22.9 

２ ほとんど発信しない 23.3            ６ １日２～９通    14.7  

３ １週間に１通程度  15.7            ７ １日 10～19通    0.2 

４ ３、４日で１通程度 19.2              ８ １日 20通以上    0.1     0.8 

すべての方に、おうかがいします  

〔3〕 

Ｉ．あなたおよびご家族の休日のレジャーについておうかがいします。 

  レジャーには、行楽、旅行のほか、スポーツや映画・ビデオ鑑賞、ゲーム、ガーデニング（園芸）、読書な

どの趣味の活動、楽しみのためのショッピングや外食などを含みます。 

 

問 33 休日、あなたは次のような形で、どの程度レジャーのために 別表 6 

 毎
週
の
よ
う
に
出
か
け
る 

月
に
２

３
回 

月
に
１
回
く
ら
い 

２

３

月
に
１
回
く
ら
い 

ほ
と
ん
ど
出
か
け
な
い 

子
ど
も
は
い
な
い 

 

夫婦と子どもで １ ２ ３ ４ ５ ６  

夫婦二人で １ ２ ３ ４ ５ －  

子どもと自分だけで １ ２ ３ ４ ５ ６  

自分だけあるいは家族以外の誰かと １ ２ ３ ４ ５ －  

 

問 34 休日、あなたは次のような形で、どの程度 レジャーや趣味を楽しんでいますか。 別表 7 

 毎
週
の
よ
う
に 

月
に
２

３
回 

月
に
１
回
く
ら
い 

２

３

月
に
１
回
く
ら
い 

ほ
と
ん
ど
し
な
い 

子
ど
も
は
い
な
い 

 

夫婦と子どもで １ ２ ３ ４ ５ ６  

夫婦二人で １ ２ ３ ４ ５ －  

子どもと自分だけで １ ２ ３ ４ ５ ６  

自分だけあるいは家族以外の誰かと １ ２ ３ ４ ５ －  

 

問 35 ご主人に、休日はどのようにしてほしいと思いますか。  

 

１ 私と一緒に家に居てほしい                    6.5 

２ 私と一緒に外出してほしい                   31.1 

３ 家で留守番をしていてほしい（私は外出する）  4.2 

４ 外出してほしい                              5.1 

５ 夫がしたいようにすればよい                 51.1                   2.1 

〔3〕 



Ｊ．あなたのご家庭の家事についておうかがいします。 

問 36 あなたのご主人はどのくらい家事をなさいますか。 別表 8 

 ほ
ぼ
毎
日 

週
に
４

５
日
く
ら
い 

週
に
２

３
日
く
ら
い 

週
に
１
日
く
ら
い 

月
に
２

３
日 

ま

た
く
し
な
い 

子
ど
も
は
い
な
い 

 

(a) 料理 １ ２ ３ ４ ５ ６ －  

(b) 食事の後片付け １ ２ ３ ４ ５ ６ －  

(c) 掃除 １ ２ ３ ４ ５ ６ －  

(d) 洗濯 １ ２ ３ ４ ５ ６ －  

(e) 子どもの世話、しつけ、勉強・進路指導 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

 

問 37 では、あなたはどのくらい家事をなさいますか。

 ほ
ぼ
毎
日 

週
に
４

５
日
く
ら
い 

週
に
２

３
日
く
ら
い 

週
に
１
日
く
ら
い 

月
に
２

３
日 

ま

た
く
し
な
い 

子
ど
も
は
い
な
い 

 

(a) 料理 １ ２ ３ ４ ５ ６ －  

(b) 食事の後片付け １ ２ ３ ４ ５ ６ －  

(c) 掃除 １ ２ ３ ４ ５ ６ －  

(d) 洗濯 １ ２ ３ ４ ５ ６ －  

(e) 子どもの世話、しつけ、勉強・進路指導 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

 
 

 

問 38 次のようなことで、 どのぐらいの時間、お子さんとかかわっていますか。 

 

 

(a) スポーツや習い事への参加・手伝い      時間  3  3   分  

      5.4 

(b) 勉強をみる 時間  4  4   分  

      5.1 

(c) 学校・塾・習い事等の送り迎え 時間  1  3   分  

      4.7 

(d) ＰＴＡや子供会など地域の団体への参加 時間  3  1   分  

      6.9 

(e) 自宅や公園などで一緒に遊ぶ             時間  3  1   分 

  5.7 

(f) その他（具体的に  63.5         ）             時間  1  3   分 

お子さんがいる方に、おうかがいします 

〔3,4〕 

Ｋ．仕事関係・ご近所・友人・親戚・家族についておうかがいします。 

問 39 あなたが親しくしている方についておうかがいします。 

(a) 、あなたが日頃から何かと頼りにし、親しくして

いる方は何人くらいでしょうか。  

 

 2.    0 人  

 

(b) 、あなたが日頃から何かと頼りにし、親しくしている方は何人くらいでしょうか。 

 

 2.    7 人  

 

(c) これまであげていただいた方々以外の 、あなたが日頃から何かと頼りにし、親しくして

いる人は何人くらいでしょうか。最もよく使う交通手段でかかる時間別にお答えください。 

 

30 分未満の場所に住んでいる人 2.  4 人  

 

 

30 分～2 時間未満の場所に住んでいる人 2.  2 人  

 

 

2 時間以上の場所に住んでいる人 1.  2 人  

 

 

(d) 、あなたが日頃から何かと頼りにし、親しくして

いる方は何人くらいでしょうか。最もよく使う交通手段でかかる時間別にお答えください。 

 

30 分未満の場所に住んでいる人 1.  3 人  

 

 

30 分～2 時間未満の場所に住んでいる人 1.  9 人  

 

 

2 時間以上の場所に住んでいる人 1.  7 人  

〔4〕 



問 40 同居している家族以外の方々のうち、もっとも親しい方を４人思い浮かべて、親しい順に名前や愛称な

どを下の表のＡ～Ｄの欄に書き入れてください（便宜上ですので、回答が終わったら消していただいて

も結構です）。親しい方が３人以下の場合は、思い浮かぶ人数だけで結構ですが、お書きいただいた方

全員について次の（a）～（h）にお答えください。 

 Ａ 

さん 

Ｂ 

さん 

Ｃ 

N=986     さん 

Ｄ 

N=965       さん 

(a) その方とはど

のような関係

ですか。 

1 自分の親 44.0 

2 きょうだい 10.7  

3 それ以外の親族

(続柄： 3.0       ) 

4 同僚・仕事関係 5.9 

5 近所の人 8.6 

6それ以外の友人22.8 

7 その他 0.6 

(具体的に： 4.4 ) 

1 自分の親 18.5 

2 きょうだい 19.6 

3 それ以外の親族

(続柄： 6.5   ) 

4 同僚・仕事関係 7.1 

5 近所の人 10.7 

6 それ以外の友人31.8 

7 その他 0.8 

(具体的に：5.1  ) 

1 自分の親 5.1 

2 きょうだい 13.0 

3 それ以外の親族

(続柄：  8.4  ) 

4 同僚・仕事関係 10.0 

5 近所の人 15.0 

6 それ以外の友人35.8 

7 その他 0.6 

(具体的に：12.1 ) 

1 自分の親 4.8 

2 きょうだい 7.5 

3 それ以外の親族

(続柄： 8.0   ) 

4 同僚・仕事関係 7.9 

5 近所の人 15.1 

6 それ以外の友人36.3 

7 その他 0.5 

(具体的に：20.0 ) 

(b) その方の性別

を教えてくだ

さい。 

1 男 性 10.7 

2 女 性 85.1 4.2 

1 男 性 15.2 

2 女 性 79.8 5.0 

1 男 性 8.4 

2 女 性80.8 10.8 

1 男 性 7.7 

2 女 性74.5 17.8 

(c) その方はほぼ

同年齢ですか。 

（上下 3 歳程度

の差を含む） 

1 はい 36.2  4.2 

2 いいえ 59.4 

3 わからない 0.2  

1 はい 51.1 4.6 

2 いいえ 44.0 

3 わからない 0.3 

1 はい 55.8 10.4 

2 いいえ 33.4 

3 わからない 0.4 

1 はい 52.2 17.9 

2 いいえ 29.1 

3 わからない 0.7 

(d) 直接話すこと

が週に 1 回以

上ありますか。

（電話を含む） 

1 はい 60.8  4.0 

2 いいえ 35.2 

1 はい 50.0 4.7 

2 いいえ 45.3 

1 はい 42.3 10.4 

2 いいえ 47.3 

1 はい 36.5 17.9 

2 いいえ 45.6 

(e) メールのやり

取りが週に 1

回以上ありま

すか。 

1 はい 38.2 4.2 

2 いいえ 57.6 

1 はい 38.0 4.6 

2 いいえ 57.5 

1 はい 38.9 10.3 

2 いいえ 50.7 

1 はい 31.2 17.9  

2 いいえ 50.9 

(f) あなたのご主人

を交えてのおつ

きあいがありま

すか。 

1 はい 77.8 4.0 

2 いいえ 18.3 

1 はい 69.0 4.6 

2 いいえ 26.4 

1 はい 55.8 10.4 

2 いいえ 33.8 

1 はい 47.8 17.8 

2 いいえ 34.4 

(g) その方は現在

結婚されてい

ますか。 

1 はい 82.2 4.0 

2 いいえ 13.7 

3 わからない 0.1 

1 はい 80.7 4.5 

2 いいえ 14.6 

3 わからない 0.2 

1 はい 75.7 10.3 

2 いいえ 13.9 

3 わからない 0.1 

1 はい 71.7 17.8 

2 いいえ 10.4 

3 わからない 0.1 

(h) その方にはお

子さんがいま

すか。 

1 はい 85.3  4.3 

2 いいえ 10.3 

3 わからない 0.1 

1 はい 77.3 4.7 

2 いいえ 17.9 

3 わからない 0.1 

1 はい 71.3 10.8 

2 いいえ 17.8 

3 わからない 0.1 

1 はい 68.2 18.4 

2 いいえ 13.2 

3 わからない 0.2 
  ～  ～  ～  ～  

 付問 上の質問で答えていただいたＡ～Ｄの方々は、お互いにお知り合いですか。それぞれの方同士の関係

について、あてはまるものを１つずつ選んでください。  

 互いに親しい 互いに面識はある 互いに面識がない  

(a) ＡさんとＢさんは…      １ 49.7     ２  22.5       ３   22.7 5.2 

(b) ＡさんとＣさんは…      １ 24.4     ２  27.4       ３   38.3 9.8 

(c) ＡさんとＤさんは…      １ 15.0     ２  26.3       ３   42.1 16.5 

(d) ＢさんとＣさんは…      １ 28.4     ２  21.9       ３   38.6 11.1 

(e) ＢさんとＤさんは…      １ 15.0     ２  20.6       ３   47.3 17.1 

(f) ＣさんとＤさんは…      １ 22.8     ２  19.6       ３   40.4 17.2 

〔4〕 

問 41 あなたはご主人・お子さん以外の

しますか。  

 

１ 機器あるいはメールアドレスをもっていない 1.6 ５ １日１通程度   14.4 

２ ほとんど受信しない   10.1 ６ １日２～９通   39.2  

３ １週間に１通程度     14.1 ７ １日 10～19通   2.5 

４ ３、４日で１通程度   16.9 ８ １日 20通以上   0.7   0.6 

 

 

 

問 42 あなたはご主人・お子さん以外の

しますか。  

 

１ 機器あるいはメールアドレスをもっていない 1.6 ５ １日１通程度   14.2 

２ ほとんど発信しない   11.8 ６ １日２～９通   38.2  

３ １週間に１通程度     13.7 ７ １日 10～19通   2.4 

４ ３、４日で１通程度   17.0 ８ １日 20通以上   0.6     0.6 

 

 

 

問 43 あなたのご両親がお住まいのところはお宅からどれくらい離れていますか。通常の所要時間でお答えく

ださい。  

 30 分以内 30 分～ 
2時間以内 

2時間以上 いない・ 
亡くなった 

 

(a) あなたの母親      １ 25.1      ２  32.5      ３  30.1     ４  11.7 0.7 

(b) あなたの父親      １ 18.6      ２  25.2      ３  24.0     ４  30.8 1.4 

 

 

問 44 あなたご自身は、この１年間に、あなたやご主人のご両親と、直接会ったり、電話で話すことがどれく

らいありましたか。  

 週に 
3回以上 

週に 
1回以上 

月に 
1回以上 

年 4回 
以上 

年 1回 
以上 

全く 
なかった 

いない・ 
亡くなった 

 

(a) あなたの母親    １17.3    ２19.2    ３30.9    ４10.4   ５8.8   ６1.3    ７11.4 0.8 

(b) あなたの父親    １ 8.6    ２10.9    ３24.8    ４12.5   ５9.0   ６2.5    ７30.3 1.3 

(c) 夫の母親    １ 6.7    ２ 9.2    ３26.3    ４20.4   ５16.0   ６6.4    ７13.9 1.2 

(d) 夫の父親    １ 3.8    ２6.4    ３18.0    ４15.9   ５15.8   ６6.2    ７32.5 1.4 

 

 

〔5〕 



問 45 この の間に、あなたには次のようなことがどのくらいありましたか。それぞれについて教え

てください。なお、親や子については同居していない場合もお答えください。親や子どもがいらっしゃ

らない場合、職業についていない場合は、「５」に○をつけてください。 

  何
度
も 

あ

た 

と
き
ど
き 

あ

た 

ご
く
ま
れ 

に
あ

た 

ま

た
く 

な
か

た 

該
当
し
な
い 

(a) 子どものことで悩んだこと １28.9 ２31.7 ３15.3 ４ 8.0 ５ 子どもはいない  0.8 

(b) 夫のことで悩んだこと １10.5 ２24.6 ３27.9 ４35.3 15.3 1.7 

(c) 親・義理の親のことで悩んだこと １ 9.2 ２18.5 ３25.3 ４43.9 ５ 親はいない 1.4 1.7 

(d) 
「自分が家族に理解されていない」
と感じたこと 

１ 5.4 ２14.4 ３23.5 ４55.0 1.7 

(e) 
家事・育児・介護などで負担が大き
すぎると感じたこと 

１13.8 ２19.0 ３27.6 ４38.0 1.5 

( f ) 
家計の先行きについて不安を感じた
こと 

１20.5 ２24.0 ３28.4 ４25.7 1.4 

(g) 
職場での仕事の負担が大きすぎると
感じたこと 

１ 8.3 ２11.6 ３15.4 ４24.5 ５
職業には 39.0 
ついていない 

1.2 

(h) 
職場や仕事上で「自分が理解されて
いない」と感じたこと 

１ 3.5 ２ 8.5 ３16.8 ４31.0 ５
職業には 39.0 
ついていない 

1.2 

( i ) 
仕事のために家族との時間がとれな
いと感じたこと 

１ 6.5 ２ 9.6 ３12.6 ４31.3 ５
職業には 38.9 
ついていない 

1.1 

( j ) 
家族のために仕事の時間がとれない
と感じたこと 

１ 3.4 ２ 6.0 ３ 8.5 ４42.2 ５
職業には 38.8 
ついていない 

1.1 

〔5〕 

Ｌ．家族や生活についてのお考えをうかがいます。 

問 46 家族や子どもに関する次のような考え方について、どう思いますか。 

  賛
成 

ま
あ
賛
成 

や
や
反
対 

反
対 

 

(a) 
子どもが小さいうちは、母親は仕事を持たず育
児に専念すべきだ 

  １23.8   ２50.8  ３17.4  ４ 6.6 1.5 

(b) 両親がそろって子育てすべきだ   １57.8   ２38.1  ３ 2.1  ４ 0.7 1.3 

(c) 
夫は家族のために収入を得る責任をもつべき
だ 

  １55.3   ２37.9  ３ 4.9  ４ 0.6 1.3 

(d) 
妻は家族のために家事や育児をする責任をも
つべきだ 

  １32.5   ２51.3  ３12.9  ４ 2.0 1.4 

(e) 
家事や仕事が忙しくても夫婦それぞれが自分
の時間を持つべきだ 

  １43.3   ２51.1  ３ 3.8  ４ 0.2 1.6 

( f ) 
家事や仕事が忙しくても夫婦二人の時間をも
つべきだ 

  １37.2   ２55.1  ３ 6.2  ４ 0.2 1.4 

 

 

 

問 47 あなたが就業していることによって（就業したら）、家庭生活にどのような影響があると思いますか。 

  あ
て
は
ま
る 

ま
あ 

あ
て
は
ま
る 

あ
ま
り 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

 

(a) 家計にゆとりができる   １40.9   ２42.6  ３12.3  ４  2.5 1.8 

(b) 私の能力や知識がいかせる   １25.7   ２42.2  ３25.6  ４  4.4 2.2 

(c) 私が社会とのつながりがもてる   １40.4   ２46.0  ３10.8  ４  1.1 1.8 

(d) 子どもが自立する   １12.0   ２42.5  ３29.5  ４ 12.3 3.8 

(e) 夫が自立する   １ 9.5   ２22.7  ３45.5  ４ 20.2 2.1 

( f ) 私が自立する   １23.1   ２44.0  ３24.1  ４  6.7 2.1 

(g) 子どものしつけがいきとどかない   １13.5   ２33.6  ３34.5  ４ 14.3 4.0 

(h) 近隣や友人との付き合いが充分にできない   １12.0   ２33.9  ３38.2  ４ 13.9 2.0 

( i ) 私が仕事と家事の負担でイライラする   １27.2   ２43.5  ３21.9  ４ 5.6 1.9 

( j ) 私が家事を手抜きする   １30.4   ２49.3  ３15.1  ４ 3.4 1.8 

〔5〕 



問 48 あなたはご主人に対してどのように思っていますか。  

  あ
て
は
ま
る 

ま
あ 

あ
て
は
ま
る 

あ
ま
り 

あ
て
は
ま
ら 

な
い 

あ
て
は
ま
ら 

な
い 

 

(a) 夫は私の心配事や悩みを聞いてくれる   １ 29.1   ２ 42.9   ３ 18.0   ４ 9.4 0.5 

(b) 夫は私の能力や努力を評価している   １ 21.7   ２ 44.8   ３ 24.9   ４ 7.9 0.7 

(c) 夫は私のすることに文句や小言をいう   １  8.3   ２ 20.5   ３ 43.5   ４ 27.0 0.7 

(d) 夫は私にいろいろと面倒をかける   １ 12.5   ２ 24.4   ３ 42.8   ４ 19.6 0.7 

(e) 夫といるとイライラすることがある   １ 12.5   ２ 30.1   ３ 36.6   ４ 20.0 0.8 

(f) 私は夫の心配事や悩みを聞いてあげる   １ 14.1   ２ 47.2   ３ 31.0   ４ 6.9 0.9 

(g) 私は夫の能力や努力を評価している   １ 41.7   ２ 45.9   ３  9.4   ４ 2.0 1.1 

 

 

問 49 あなたは現在の夫婦関係に満足していますか。  

 

１ 満足 24.7 ３ やや不満   11.2 ５ どちらともいえない 13.0  

２ まあ満足  42.3 ４ 不満   7.4 ６ わからない 1.1     0.4 

 

 

問 50 あなたにとって、ご主人との結婚生活は期待どおりのものでしょうか。  

 

１ 期待以上  10.6 ３ まあ期待どおり  46.3 ５ 期待はずれ  11.0  

２ 期待どおり 13.1 ４ やや期待はずれ  18.0                       1.0 

 

問 51 のあなたのからだや心の状態についてお聞きします。以下のような気分やことがらをどのく

らい経験しましたか。

  ま

た
く 

な
か

た 

週
に 

１

２
日 

週
に 

３

４
日 

ほ
と
ん
ど 

毎
日 

 

(a) 
ふだんは何でもないことをわずらわしいと 
感じたこと 

１38.3 ２47.9 ３ 8.8 ４ 4.0 0.9 

(b) 
家族や友達から励ましてもらっても気分が 
晴れないこと 

１67.9 ２23.8 ３ 4.8 ４ 2.7 0.7 

(c) 憂うつだと感じたこと １45.0 ２40.4 ３ 8.3 ４ 5.8 0.5 

(d) 物事に集中できなかったこと １42.6 

 

２44.7 ３ 8.3 ４ 3.5 0.8 

(e) 食欲が落ちたこと １68.5 ２23.4 ３ 5.7 ４ 2.0 0.4 

( f ) 何をするのも面倒と感じたこと １36.3 ２47.1 ３ 9.9 ４ 6.3 0.5 

(g) 何か恐ろしい気持ちがしたこと １86.0 ２10.7 ３ 1.7 ４ 1.2 0.5 

(h) なかなか眠れなかったこと １66.8 ２26.1 ３ 4.4 ４ 2.4 0.4 

( i ) ふだんより口数が少なくなったこと １38.3 ２47.9 ３ 8.8 ４ 4.0 0.9 

( j ) 一人ぼっちで寂しいと感じたこと １82.9 ２12.5 ３ 2.2 ４ 1.8 0.7 

(k) 「毎日が楽しい」と感じたこと １19.0 ２39.8 ３27.3 ４12.9 1.0 

( l ) 悲しいと感じたこと １65.8 ２27.3 ３ 4.0 ４ 2.4 0.6 

〔5〕 

Ｍ．小学校４年生から 18 歳までのお子さんがいらっしゃる方にうかがいます。 
  該当するお子さんのうち、一番年上のお子さんについてお答えください。 

  該当するお子さんがいない場合は 26 ページの問 60 へお進みください。 

 

問 52 そのお子さんに、ご主人が渡す以外にあなたが手渡すこづかいの額はいくらくらいですか。 

 

１ １ヵ月ごとに渡す 40.3             （ 3118.8     ）円 金額 1.4  

２ 毎週渡す 2.6                 （ 1600      ）円 金額 0.0  

３ 毎日渡す 0.5               （ 1250      ）円 金額 33.3  

４ 必要に応じて渡す 46.9  

５ その他（具体的に書いてください  2.0                 ） 

６ 自分は渡していない 12.2 

 

 

問 53 そのお子さんとどのくらい話をしていますか。  

 

１ よく話す 55.8 ４ あまり話さない 3.6   

２ 話す     19.3 ５ ほとんど話さない 0.5   （問 54 へお進みください）  

３ まあ話す 18.2 ６ 全く話さない 0.0   2.4 

 

 付問 1 その場合、そのお子さんとの会話は普段どのようにして進められていくことが多いですか。 

 

１ 私もその子も同じくらいしゃべり、またおたがいに相手の話を聞く     87.1 

２ 私がほとんど一方的に話をするだけで、その子は黙って聞いているだけ  2.9  

３ その子がほとんど一方的に話をするだけで、私は黙って聞いているだけ  5.3 

４ 私とその子の意見が対立し、二人の間にぎくしゃくとした感じが残る    3.5    1.2 

 

 

問 54 あなたは今後、そのお子さんとの会話をどのようにしたいと思いますか。  

 

１ もっと増やしたい     38.5 

２ 今のままでいい       58.4  

３ もっと少なくていい    0.5                2.6 

 

 

問 55 あなたはそのお子さんからのメール（携帯・パソコンあわせて）を平均して何通ぐらい しますか。 

 

１ 機器あるいはメールアドレスをもっていない 29.2 ５ １日１通程度     12.4 

２ ほとんど受信しない   15.9 ６ １日２～９通      9.9  

３ １週間に１通程度     13.9 ７ １日 10～19通     0.0 

４ ３、４日で 1通程度   16.1 ８ １日 20通以上     0.0   2.7 

 

 

問 56 あなたはそのお子さんへのメール（携帯・パソコンあわせて）を平均して何通ぐらい しますか。 

 

１ 機器あるいはメールアドレスをもっていない 28.5 ５ １日１通程度   11.9 

２ ほとんど発信しない  16.6 ６ １日２～９通    9.7  

３ １週間に１通程度    15.1 ７ １日 10～19通   0.0 

４ ３、４日で１通程度  15.5 ８ １日 20通以上   0.2    2.6 
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問 57 そのお子さんはどのくらい家事のお手伝いやきょうだいの世話をなさいますか。 

  ほ
ぼ
毎
日 

週
に
４

５
日 

週
に
２

３
日 

週
に
１
日
く
ら
い 

月
に
２

３
日 

ほ
と
ん
ど
し
な
い 

ま

た
く
し
な
い 

世
話
を
す
べ
き 

き

う
だ
い
は
い
な
い 

 

(a) 料理 
１

1.1 

２

0.9 

３

4.4 

４

11.9 

５

11.5 

６

26.8 

７

40.5 
－ 

2.9

  

(b) 食事の後片付け 
１

20.3 

２

6.8 

３

8.8 

４

10.9 

５ 

8.9 

６

22.3 

７

19.0 
－ 

3.1

  

(c) 掃除 
１

0.9 

２

0.5 

３

3.1 

４

12.4 

５

15.3 

６

33.8 

７

31.2 
－ 

2.7

  

(d) 洗濯 
１

0.4 

２

2.2 

３

4.2 

４

4.9 

５

5.1 

６

23.9 

７

56.4 
－ 

2.9

  

(e) きょうだいの世話 
１

16.4 

２

5.5 

３

8.9 

４

6.2 

５

8.2 

６

13.5 

７

14.2 

８

23.9 

3.1

  

 

 

 

問 58 あなたはそのお子さんに対してどのように思っていますか。  

  あ
て
は
ま
る 

ま
あ 

あ
て
は
ま
る 

あ
ま
り 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

 

(a) その子は私の心配事や悩みを聞いてくれる １22.4 ２38.3 ３23.5 ４13.0 2.7 

(b) その子は私の能力や努力を評価している １21.2 ２46.9 ３23.7 ４ 5.7 2.6 

(c) その子は私のすることに文句や小言をいう １ 7.1 ２28.8 ３37.8 ４23.2 3.1 

(d) その子は私にいろいろと面倒をかける  １11.7 ２33.4 ３38.1 ４14.1 2.7 

(e) その子といるとイライラすることがある  １ 5.3 ２24.6 ３35.6 ４31.6 2.9 

(f) 私はその子の心配事や悩みを聞いてあげる １34.5 ２51.1 ３ 9.9 ４ 2.0 2.6 

(g) 私はその子の能力や努力を評価している １46.2 ２43.6 ３ 6.2 ４ 1.5 2.6 

 

 

問 59 そのお子さんとの現在の関係に満足していますか。  

 

１ 満足       32.8 ４ 不満                 2.2   

２ まあ満足   47.4 ５ どちらともいえない   3.3  

３ やや不満   11.1 ６ わからない           0.5            2.6 

〔6〕 

Ｎ．最後に 

 
 
 

問 60 あなたは生活全般に満足していますか。  

 

１ 満足        14.4 ３ やや不満   14.6 ５ どちらともいえない  7.4  

２ まあ満足    56.6 ４ 不満        5.7 ６ わからない          0.9   0.5     

 

問 61 現在、仕事と家庭のどちらを優先したいと考えていますか。  

 

１ 仕事を優先             1.8  ４ どちらかといえば家庭      38.4 

２ どちらかといえば仕事   3.7  ５ 家庭を優先                39.3  

３ どちらともいえない    16.2                                             0.6 

 

問 62 あなたは、同居している家族と過ごす時間は十分取れていると思いますか。  

 

１ 十分取れている      23.3  ３ あまり取れていない     22.0  

２ まあ取れている      52.8  ４ まったく取れていない    1.2      0.7 

 

問 63 あなたが最後に卒業した学校を教えてください。  

 

１ 中学校卒業または高校中退   2.2          ６ 短大・高専卒業後、専門学校     9.4 

２ 中学校卒業・高校中退後、専門学校 0.9  ７ 大学卒業                      22.1 

３ 高校卒業                   28.0  ８ 大学卒業後、専門学校           0.8  

４ 高校卒業後、専門学校       14.0  ９ 大学院                         2.0 

５ 短大・高専卒業             19.7 10 その他                         0.4 

    （具体的に          ）0.6 

 

問 64 あなたは、今のご主人との結婚前に離別や死別などを経験されていますか。  

 

１ ない（今の夫が初めての結婚）92.2  

２ ある  １ 離別を経験している     90.7 

7.4  ２ 死別を経験している      5.3  

0.5  ３ 離別と死別の両方を経験している 2.7   1.3 

 

 

☆ アンケートにご記入の際に、あなたの近くにどなたかいらっしゃいましたか。  

 

１ 夫          26.3  ３ その他の人     1.2  

２ 子ども      31.7  ４ 誰もいない    51.9 

 

☆ 何かご意見がございましたらご自由にお書きください。 

 

 

  

☆ 長時間にわたり、調査に御協力いただき、誠にありがとうございました。 

お渡しした封筒に入れて、調査員にお渡し願います。  

すべての方に、おうかがいします  

 
   

〔6〕 



男 女 無回答
平均

（歳）
無回答 同居 別居 無回答

奥様は 0.0 100 ― 41.4 ― ― ― ―
ご主人は 100 0.0 ― 43.4 0.8 77.3 0.4 22.4
第１子 49.8 47.8 2.4 12.1 0.6 90.5 3.4 6.1
第２子 48.6 47.1 4.3 10.4 0.8 92.1 2.1 5.9
第３子 48.3 48.3 3.4 8.5 0.0 91.2 0.7 8.2
第４子 47.1 41.2 11.8 6.7 0.0 100.0 0.0 0.0
第５子 0.0 50.0 50.0 9.5 0.0 100.0 0.0 0.0

Ｎ 未就学
小学
1～3
年生

小学
4～6
年生

中学生 高校生 その他 無回答

第１子 862 17.5 12.2 18.1 17.4 14.2 16.6 4.1
第２子 630 23.3 18.7 18.7 14.9 12.1 8.9 3.3
第３子 147 35.4 17.0 14.3 21.1 8.8 2.0 1.4
第４子 17 47.1 5.9 29.4 11.8 0.0 5.9 0.0
第５子 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

公立 私立 国立 無回答
第１子 74.5 17.8 1.7 6.0
第２子 78.8 16.0 0.7 4.4
第３子 78.9 13.3 2.2 5.6
第４子 75.0 0.0 0.0 25.0
第５子 50.0 0.0 0.0 50.0

ほ
ぼ
毎
日

週
に
４

5
日

週
に
2

3
日

週
に
1
日
く
ら
い

月
に
2

3
回

ほ
と
ん
ど
し
な
い
・

し
な
か

た

全
く
し
な
い
・

し
な
か

た

非
該
当

養
子
な
ど

無
回
答

(a) お風呂に入れる 17.1 9.7 29.9 23.1 8.1 8.3 1.6 0.0 2.1
(b) 食事を食べさせる 13.4 7.6 24.8 18.8 8.6 20.8 3.5 0.0 2.5
(c) 一緒に遊ぶ 20.1 9.7 36.1 22.5 6.7 2.8 0.0 0.0 2.1
(d) 身の回りの世話をする 21.5 8.1 25.2 18.3 5.6 15.7 3.5 0.0 2.1
(e) いけないことをした時にきちんと叱る 25.7 9.7 21.5 19.2 8.3 11.1 1.9 0.0 2.5

ほ
ぼ
毎
日

週
に
４

5
日

週
に
2

3
日

週
に
1
日
く
ら
い

月
に
2

3
回

ほ
と
ん
ど
し
な
い
・

し
な
か

た

全
く
し
な
い
・

し
な
か

た

お
子
さ
ん
は

3
歳
未
満

非
該
当

養
子
な
ど

無
回
答

(a) 一緒にお風呂に入る 11.1 6.9 25.9 23.8 8.8 6.5 0.9 1.9
(b) 一緒に夕食をとる 15.0 7.2 36.1 19.9 2.8 2.1 0.7 2.1
(c) 一緒に遊ぶ 12.3 5.8 33.1 24.5 6.0 1.9 0.5 1.9
(d) 身の回りの世話をする 14.1 6.9 20.6 17.4 6.7 14.6 3.0 2.5
(e) 幼稚園・保育園に送っていく 6.7 1.9 6.0 4.2 8.8 32.2 23.4 2.8
(f) その日の出来事を聞いてあげる 17.8 10.4 25.0 12.3 5.1 10.0 3.2 2.1
(g) 疑問にきちんと答える 24.1 9.5 22.5 13.2 8.6 4.9 1.4 1.9
(h) いけないことをした時にきちんと叱る 24.5 10.6 19.0 13.7 8.3 6.5 1.4 1.9

ほ
ぼ
毎
日

週
に
４

5
日

週
に
2

3
日

週
に
1
日
く
ら
い

月
に
2

3
回

ほ
と
ん
ど
し
な
い
・

し
な
か

た

全
く
し
な
い
・

し
な
か

た

非
該
当

無
回
答

(a) お風呂に入れる 20.8 11.7 26.3 19.2 7.1 8.4 3.3 2.6
(b) 食事を食べさせる 11.1 5.5 27.4 19.0 8.9 20.1 4.7 2.6
(c) 一緒に遊ぶ 20.4 9.3 30.3 22.3 7.1 6.4 1.1 2.4
(d) 身の回りの世話をする 16.2 8.9 24.5 18.4 5.8 19.3 3.5 2.6
(e) いけないことをした時にきちんと叱る 23.0 8.9 24.6 15.3 9.5 12.6 2.4 2.9

14.1 0.0
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ほ
ぼ
毎
日

週
に
４

5
日

週
に
2

3
日

週
に
1
日
く
ら
い

月
に
2

3
回

ほ
と
ん
ど
し
な
い
・

し
な
か

た

全
く
し
な
い
・

し
な
か

た

非
該
当

無
回
答

(a) 一緒にお風呂に入る 15.1 10.4 29.9 22.8 8.0 8.6 1.6 2.7
(b) 一緒に夕食をとる 22.6 10.9 35.9 21.2 2.6 2.6 0.7 2.7
(c) 一緒に遊ぶ 15.9 9.7 31.8 26.6 6.8 5.1 0.5 2.9
(d) 身の回りの世話をする 13.7 6.0 26.1 21.4 6.4 18.4 4.0 3.3
(e) 幼稚園・保育園に送っていく 7.7 2.4 6.2 8.2 10.0 37.6 24.3 2.9
(f) その日の出来事を聞いてあげる 20.3 9.9 26.8 16.8 5.7 12.8 4.0 3.1
(g) 疑問にきちんと答える 23.7 10.8 25.9 16.8 6.8 10.0 2.4 2.9
(h) いけないことをした時にきちんと叱る 25.9 8.9 23.9 16.4 10.6 8.4 2.2 2.9

毎
週
の
よ
う
に
出
か
け
る

月
に
２

３
回

月
に
１
回
く
ら
い

２

３

月
に
１
回
く
ら
い

ほ
と
ん
ど
出
か
け
な
い

子
ど
も
は
い
な
い

無
回
答

夫婦と子どもで 18.4 20.5 14.5 12.0 15.4 15.6 3.6
夫婦二人で 11.0 13.5 9.8 8.8 48.7 ― 8.1
子どもと自分だけで 10.3 20.0 19.7 10.4 15.9 15.7 8.0
自分だけあるいは家族以外の誰かと 7.1 15.1 15.9 16.3 31.5 ― 14.2

毎
週
の
よ
う
に
出
か
け
る

月
に
２

３
回

月
に
１
回
く
ら
い

２

３

月
に
１
回
く
ら
い

ほ
と
ん
ど
出
か
け
な
い

子
ど
も
は
い
な
い

無
回
答

夫婦と子どもで 18.0 16.8 12.5 7.4 25.3 15.6 4.4
夫婦二人で 10.6 11.5 9.7 6.4 52.3 ― 9.6
子どもと自分だけで 17.4 16.4 14.2 5.8 21.8 15.6 8.9
自分だけあるいは家族以外の誰かと 12.9 10.1 10.4 7.8 45.2 ― 13.5

ほ
ぼ
毎
日

週
に
４

5
日

週
に
2

3
日

週
に
1
日
く
ら
い

月
に
2

3
回

ま

た
く
し
な
い

子
ど
も
は
い
な
い

無
回
答

(a) 料理 3.1 1.5 6.9 11.7 19.1 57.4 0.4
(b) 食事の後片付け 9.4 3.7 10.8 12.5 19.3 43.7 0.5
(c) 掃除 1.8 1.0 3.3 14.7 27.1 51.7 0.5
(d) 洗濯 3.1 1.6 3.8 7.2 12.8 70.9 0.6
(e) 子どもの世話、しつけ、勉強・進路指導 9.2 5.4 14.4 15.1 22.5 16.7 16.0 0.7

ほ
ぼ
毎
日

週
に
４

5
日

週
に
2

3
日

週
に
1
日
く
ら
い

月
に
2

3
回

ま

た
く
し
な
い

子
ど
も
は
い
な
い

無
回
答

(a) 料理 88.1 6.6 3.6 0.8 0.3 0.4 0.2
(b) 食事の後片付け 88.6 5.8 2.8 1.6 0.3 0.6 0.3
(c) 掃除 54.4 13.1 18.4 11.0 2.0 0.7 0.4
(d) 洗濯 79.0 9.9 7.8 1.9 0.6 0.6 0.2
(e) 子どもの世話、しつけ、勉強・進路指導 75.8 3.3 1.6 1.1 0.8 0.9 16.0 0.6
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